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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 

 

EXAMEN PARCIAL 

FINANZAS I 

 

COMPROMISO DE HONOR 

 

Yo, _______________________________________________________ al firmar este compromiso, reconozco 
que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una 
calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo puedo 

comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de 

comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 

algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni 

apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de 
manera ordenada. 

 

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la 

declaración anterior. 

 
____________________ 

    Firma            NÚMERO DE MATRÍCULA: ………………. PARALELO: ………… 

 

************************************************************************************************** 

“Como estudiante de la FEN me comprometo a cambiar la mediocridad y actuar con honestidad, por 

eso no copio ni dejo copiar” 
 

_________________________________________ 

Firma de Compromiso del Estudiante 

 

INSTRUCCIONES: 

 Las respuestas deben ser marcadas únicamente con esferográfico. 

 Cualquier tachón o enmendadura anula la respuesta. 

 Por cada respuesta incorrecta se restarán 5 puntos. Asegúrese de saber correctamente la 
respuesta. De lo contrario, es preferible que deje la pregunta sin responder. 

 El tiempo máximo para este examen es de 120 minutos. 

 Responda sus preguntas en la HOJA DE RESPUESTAS 
 

I. OPCIÓN MÚLTIPLE SOBRE LA TEORÍA 

 
1. Cuando se realizan análisis horizontal, se busca comparar a la empresa: 

a. Con la competencia 

b. Con el mercado 

c. Consigo misma 

d. Con las extranjeras

 

2. Una de las siguientes no es un principio del Ambiente Económico: 
a. Señalización 

b. Ventaja comparativa 

c. Conducta financiera 

d. Comportamiento egoísta 

 

3. Al análisis financiero que utiliza los métodos horizontal y vertical, también se lo conoce como: 

a. Estados financieros porcentuales 

b. Estados financieros 

c. Estados integrales 

d. Estados totales 
 

4. Uno de los siguientes es un principio de las Transacciones Financieras: 

a. Dos caras de la transacción 

b. Flujo de Caja incremental 

c. Valores de opciones 

d. Diversificación 
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5. Cuando se invierte en una alta rentabilidad con un alto nivel de riesgo es un principio de: 

a. Ambiente económico 

b. Eficiencia económica 

c. Transacciones financieras 

d. Transacciones económicas 

 

II. DE ACUERDO AL SIGUIENTE EJERCICIO RESPONDA LAS PREGUNTAS DE LA 6 A LA 10: 

 
La compañía DU PONT S.A., presenta los siguientes saldos al 30 de Junio de 2013 en orden 

aleatorio: 

Impuestos pagados $ 16.950,00  Cuentas por cobrar clientes $ 144.000,00  

Accesorios de oficina $ 5.178,57  Gastos varios $ 6.666,67  

Servicios básicos gastados $ 2.244,00  Equipo de transporte $ 85.600,00  

Mobiliario y equipo de 

oficina 
$ 19.626,17  Seguros pagados $ 4.162,16  

Depreciación equipo de 

cómputo 
$ 750,81  Equipo de cómputo $ 46.895,00  

Cuentas por pagar 

proveedores 
$ 16.371,68  Publicidad gastada $ 9.027,78  

Ingresos por servicios $ 317.602,50  Impuestos por pagar $ 15.300,00  

Anticipos de clientes $ 26.225,49  Capital social $ 280.373,83  

Efectivo $ 256.586,00  Gastos por intereses $ 187,70  

Depreciación mobiliario de 

oficina 
$ 145,68  

Cuentas por cobrar 

deudores diversos 
$ 4.424,78  

Seguro pagado por 

anticipado 
$ 28.250,00  

Gastos por accesorios de 

oficina 
$ 2.117,00  

Depreciación acumulada 

equipo de transporte 
$ 645,54  

Depreciación equipo de 

transporte 
$ 898,70  

Gastos por reparación 

equipo de cómputo 
$ 2.040,00  

Depreciación acumulada 

mobiliario de oficina 
$ 187,25  

Depreciación acumulada 

equipo de cómputo 
$ 584,11  

Gastos por sueldos y 

salarios 
$ 71.172,90  

Utilidades retenidas ???? 
Cuentas por pagar 

acreedores diversos 
$ 58.760,00  

Intereses por pagar $ 138,27  
Documentos por pagar de 
largo plazo 

$ 17.123,29  

 

6. La Utilidad Neta del Ejercicio es: 

a. $ 120.079,37 

b. $ 120.097,73 

c. $ 120.790,37 

d. $ 120.907,73 
 

7. El Total del Pasivo y Capital Contable suman:  

a. $ 589.431,62 

b. $ 589.341,26 

c. $ 589.314,26 

d. $ 589.143,62 

 
8.  El Impuesto a la Renta es: 

a. $ 37.631,71 

b. $ 37.316,71 

c. $ 37.163,17 

d. $ 37.136,17 
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9.  Las Utilidades Retenidas son: 

a. $ 54.177,96 

b. $ 54.717,69 

c. $ 54.717,96 

d. $ 54.771,69 

 

10. El total de Propiedad, planta y equipo es: 
a. $ 152.211,17 

b. $ 152.121,71 

c. $ 152.121,17 

d. $ 152.112,71 

 

III. EN FUNCIÓN AL EJERCICIO ANTERIOR Y UTILIZANDO UN ANÁLISIS VERTICAL, 

RESPONDA A LAS PREGUNTAS DE LA 11 A LA 20. 

 

De cada $1 de servicios ganados: 

 

11. Para cubrir los gastos de la empresa se asignan: 

a. $ 0.03664 

b. $ 0.3664 

c. $ 1 

d. $ 3.66 
 

12. Se obtiene una utilidad neta de: 

a. $ 3.78 

b. $ 1 

c. $ 0.3781 

d. $ 0.03781 

 

13. Se asigna para pago de Impuesto a la Renta: 
a. $ 0.01185 

b. $ 0.1185 

c. $ 1 

d. $ 1.185 

 

14. El gasto menos representativo es de tipo ______ por______: 

a. Ventas ; $ 0.0006 
b. Operativo ; $ 0.0006 

c. Financiero ; $ 0.0006 
d. Administración ; $ 0.0006 

 

15. La asignación para reposición de activos por su uso o desuso es: 

a. $ 5.70 

b. $ 1 

c. $ 0.57 

d. $ 0.0057 

 

De cada $ 1 de valor de la empresa: 

 

16. La deuda con los dueños es de: 

a. $ 7.73 

b. $ 1 

c. $ 0.7727 

d. $ 0.0773
 

17. El activo más representativo es de tipo ____________ por ___________: 

a. Circulante ; $ 0.4355 

b. No circulante; $ 0.4355 

c. Tangible ; $ 0.4355 

d. Diferido ; $ 0.4355

 

18. La diferencia entre los valores pendientes de cobro y de pago es: 
a. $ 1.24 

b. $ 1 

c. $ 0.1244 

d. $ 0.01244

 

19. La deuda con terceros es de: 

a. $ 0.02273 
b. $ 0.2273 

c. $ 1 
d. $ 2.27

 

20. Los activos fijos tangibles netos son: 

a. $ 2.58 

b. $ 1 

c. $ 0.2582 

d. $ 0.2558
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IV. CON EL EJERCICIO ANTERIOR, COMPLETE LA TABLA DE LAS RAZONES FINANCIERAS 

PARA ESTA EMPRESA. 

 

Información adicional: el precio de las acciones de la empresa es $ 22.44; el valor en libros por acción 

es de $ 5.47; el número de acciones emitidas es de 9.020; y, el último dividendo pagado por la 

empresa fue de $ 6.90 

NOMBRE ÍNDICE ANÁLISIS 

 
Razón circulante 

 

  

 

Coeficiente de acidez 

 

  

 

Rotación de cuentas por cobrar 
 

  

 

Tiempo promedio de cobro 

 

  

 

Rotación de inventarios 

 

  

 

Tiempo promedio de permanencia de 
inventarios 

 

  

 

Razón de endeudamiento 

 

  

 

Cobertura de intereses 
 

  

 

Margen de utilidad bruta 

 

  

 

Margen de utilidad neta 

 

  

 
ROE 

 

  

 

ROA 

 

  

 

Poder para generar ganancias 

 

  

 

Razón precio utilidad 

 

  

 

Rendimiento de dividendos 
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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 

       FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 

 

 

 

HOJA DE RESPUESTAS 
NOMBRE: ________________________________________________________________________________________ 

FECHA: JULIO 4 DE 2013 

 

PREGUNTA 

OPCIONES DE RESPUESTA 

A B C D 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

8     

9     

10     

11     

12     

13     

14     

15     

16     

17     

18     

19     

20     

 

 


